Donne 4 V3843 TOURNOI donneur : Nord
5 ¢ R4 _u>m_.__u>_mo_mm vulnérabilité : Nord-Sud
¢ A1065
% D62 i
& 1076 . 4 D952 Une séquence frustre :
V9873 V' DV65 Sud Ouest Nord Est
o 92 Ol ¢ 43 > )
% 10854 % 973 20 _ 24 -
4 AR 2SA - 38 -
Y A102 30 - 6SA Fin
& RDV87
& ARV
Entame : 99 Par : 6SA +1
Squeeze

20 : forcing de manche.
24 :un As.

Evidemment, 7¢ serait sur table, mais ce contrat n’est pas si facile a déclarer.
Pratiquement toutes les tables jouant au moins au palier de 6, se contenter de douze
levées ne peut pas rapporter une bonne note a Sud. Pour en faire treize, il faudrait
squeezer un adversaire dans les majeures, Est si 'on en croit 'entame du 9.

Les Piques étant bloqués, Sud doit faire tres attention a ses communications. S'il lais-
se machinalement 'entame venir vers sa main, ses deux menaces (10 de Cceur et Valet
de Pique) seront isolées et 'une des deux sera inaccessible, suivant le cété de la
squeezante. En revanche, si Sud prend I'entame du Roi, encaisse ses Carreaux, puis
débloque As-Roi de Pique et continue par les Trefles, en terminant au mort, le squee-
ze est imparable, dés lors qu’Est a bien la Dame de Pique et Dame-Valet de Cceur :
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Donne 4 R7 donneur : Est
6 ¥ 1094 vulnérabilité : Est-Ouest

¢ AR103

% D865 i
A Vo8 . 4 D106532 Une séquence moderne :
V52 v 873 Sud Ouest Nord Est
ove7e |[%s| ¢ D9 *
% AR109 S V7 10 _ 30 _

& A4 49 Fin

¢ ARDV®6

O 542

% 432

Entame : A% Par : 40 =

Squeeze

3¢ : 13-15 DH, jeu régulier, fit troisieme.

Ouest entame de I'As de Trefle et, a la vue du Valet en Est, insiste du Roi et du 10. Est
coupe et «sort» a Ceeur.

A premiére vue, Sud ne peut plus qu’espérer Dame-Valet de Carreau placés ... mais
dans ce cas, point n’est besoin de tenter la double impasse, car Ouest étant le seul
maintenant a «garder» le 8 de Tréfle du mort, il ne résistera pas au défilé de toutes les
gagnantes. Le gros avantage du squeeze par rapport a la double impasse est de fonc-
tionner non seulement si Ouest possede Dame-Valet de Carreau, mais aussi dés qu'il
détient quatre Carreaux quelconques :

m Pour garder son Trefle, Ouest doit jeter
o AR10 un autre Carreau. Le mort abandonne le
ry 8 de Trefle, devenu inutile et plus per-
- 8 4 D10 ,
Q T o sonne ne peut «tenir» le 10 de Carreau.
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Donne 4 A8 TOURNOI donneur : Sud
7 ¢ ARD5 PAR PAIRE vulnérabilité : Tous
¢ AV4 S
% D653 i .
4 RD95 . & 1032 Une séquence possible :
MRALE 0 E ¥ 1062 Sud Ouest Nord Est
% 1098 S 72 14 ) 20 }
4 V764 2SA - 6SA  Fin
V74
& RDS8
% ARV4
Entame : 10% Par : 6SA =
Squeeze

6% serait un bien meilleur contrat, mais TPP oblige ...

Onze levées de téte, pas d’'impasse ni d’affranchissement, il faut songer au squeeze
pour la douzieme, en espérant qu’un seul adversaire garde les Piques et les Cceurs.

Attention tout de méme a ne pas oublier la réduction du compte. Pour que le squeeze
marche, il faut abandonner une levée trés vite aux adversaires : Pique a blanc dés la
deuxieme levée ! Quel que soit le retour, on débloque I'’As de Pique et on encaisse les
gagnantes, en finissant en main (pour que la menace du Valet de Pique soit accessible).
Si un adversaire possede quatre Cceurs et soit Roi-Dame de Pique, soit cing Piques au
départ, il succombe. A gauche, le bon diagramme. A droite, le mauvais (si Sud oublie
de réduire le compte) :
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Donne 4 D109 donneur : Ouest
8 v D964 vulnérabilité : Personne
¢ R8
% 5432 i .
4 53 . 4 762 Une séquence paisible :
vV ARV10 O E v 82 Sud Ouest Nord Est
& 974 s $ DV10632 - i -
® D1087 ® V9 14 } oa }
& ARVS84 44 Fin
¢ 753
o A5
% AR5
Entame : A© Par : 44 =
Squeeze

Est coupe le troisieme Cceur et rejoue Carreau ... pas de précipitation en Sud, car tout
se joue la !!

Il ne reste plus qu’une seule chance au déclarant : qu'Ouest, seul a garder les Coeurs,
soit aussi le seul & garder les Tréfles (avec au moins quatre cartes), mais attention :
pour que le squeeze puisse fonctionner, les deux menaces doivent étre accessibles. La
squeezante doit donc se trouver en Nord, a c6té du 9 de Cceur, et il est vital de prendre
le retour a Carreau de I'As, d’encaisser tous les Piques, puis de finir par le Roi de
Carreau, crucifiant Ouest.

A gauche, le bon diagramme. A droite, le mauvais :
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Donne 4 R53 donneur : Nord
9 Y A542 vulnérabilité : Est-Ouest
¢ A6
% 9832 i .
4 70 . & 64 Une séquence raisonnable :
v D1083 0 E v ve7 Sud Ouest Nord Est
¢ R107 s ¢ V98432 - -
% ARDV % 105 14 X XX 20
4 ADV1098 24 - 44 Fin
Y R6
¢ D5
® 764
Entame : A% Par : 44 =
Squeeze

Surcontre : 2SA Truscott promet quatre atouts.
20 : apres le surcontre, 'enchére ne promet pas du jeu, mais une préférence pour les
Carreaux.

Quest sait bien que son partenaire est nul et que son enchére de 20 n’a nullement
garanti la Dame, aussi commence-t-il par quatre tours de Tréfle, détruisant la menace
dans la couleur du méme coup !

Pour gagner, il faudrait donc squeezer Ouest dans les rouges. Pour y parvenir, il faut
espérer qu’il possede le Roi de Carreau, mais aussi qu’il soit le seul a garder les
Cceurs. Or, a ce stade, c’est bien peu probable, la couleur étant plus souvent répartie
4-3 que 5-2. Il faut donc «isoler la menace» : deux tours d’atout, As-Roi de Coeur et
Coeur coupé, puis le restant des atouts.

A gauche, le bon diagramme. A droite, le mauvais :
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Donne 4 2 TOURNOI donneur : Est
10 v A6 _u>mr__u>_mo_mm vulnérabilité : Tous
¢ D
& ARD976432 3
4 D753 4 V10984 Une séquence :
v 10985 O E v RV3 Sud Ouest Nord Est
O A76 s $ 98432 _
%85 *- 10 - 3s -
¢ ARG 3SA - 4% -
Y D742 40 - 4SA .
o RV105 5¢ - 6SA Fin
% V10
Entame : 100 Par : 6SA +1
Squeeze

6SA : nous sommes en Tournoi par paires ...
Avec ses 12 levées de téte, Sud doit réaliser qu'il est inutile d’affranchir les Carreaux !

Il plonge donc de 'As de Cceur sur 'entame et commence tout simplement par encais-
ser ses Tréfles, conservant religieusement son 6 de Pique, car avec le Roi de Cceur
localisé en Est apres I'entame, il suffirait de trouver I'As de Carreau en Ouest pour éta-
blir le plus imparable des doubles squeezes : chacun des flancs devant s’accrocher a
sa garde «simple», aucun des deux ne pourra conserver trois Piques :

L Sur le 2 de Trefle, Est doit jeter un Pique. La
M w Dame de Cceur est alors abandonnée et
Quest est a son tour mis sous pression :
s 2727 * 2 o 277 . . .
o f pour conserver I'As de Carreau, il doit lui
\% N ¢ R S A . .
o A O.E| aussi lacher un Pique et le 6 du mort fait la
£ e AR * derniére levée.
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